

Szerkesztőségi hirdetés

Nagy-Becskerek,

Zápolya-utca 1-ső szám,

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitiz Fer. Pál könyvnyomdája Nagybecskerek, Zápolya-utca 1. hová a hirdetések, az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

Hirdetési árak:

Egész évre	-----	12 00.
Félévre	-----	6 00.
Negyedévre	-----	3 00.
Egy hóra	-----	1 00.
— Egyes szám ára 4 kr. —		

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. Azonkívül az összes hirdetés-irodáknak.

Megjelenik mindennap

vasár- és ünnepnapok kivételével

Nagybecskerek, 1897.

XXVI. évfolyam, 186. szám.

Hétfő, augusztus 16.

Orvosi nyugdíjgyesület.

Nagybecskerek, augusztus 16.

A torontálvármegyei orvosgyesületnek megyei orvosi nyugdíjgyesület alakítása tárgyában a megye területén lakó orvosokhoz kibocsátott felhívását, mint értesülünk, általános visszhanggal fogadták az orvosi körök. Részünkről az eszmét kezdettől fogva örömmel, mint életre valót, üdvözöltük s meglelégedéssel kell vennünk, hogy az orvosok nemes hivatásuk fáradságos teljesítése közepette nem feledkeznek meg saját ügyeikről, czél és öntudatosan haladnak előre a megkezdett uton. A küzdésteljes orvosi pálya megérdemli, hogy a közügy ezen harcossai munkaképzettségük esetére is megélhetésük biztosítva legyen, ezáltal az orvosok nyugodtabb lélekkel, odaadóbban élhetnek kötelességeiknek, mert tudni fogják, a bekövetkező szerencsétlenség esetére is övéi a nyomortól meg lesznek óva. A kezeinkhez jutott meglehangú felhívásban foglalt adatok a körülményeknek oly alapos tanulmányozására mutatnak, hogy biztosítva látjuk ezen komoly igyekvés szerint az ügynek minden tekintetben megnyugtató reális voltát. A megyei orvosi nyugdíjgyesület azon eshetőségre is számít, hogy az orvos a megye területéről való elköltözés esetén is jogigényét valamely módon fenntarthassa, ami szerintünk nehézségbe nem is ütközik, mert a nyugdíjgyesület egy teljesen önálló intézmény s így az elköltöző tag avval továbbra is nexusban maradhat.

Örvendetesnek kell venni, hogy a kibocsátott körlevélbeli adatok szakemberek véleménye szerint sokkal kedvezőbbnek fognak mutatkozni, mi által ugy a befizetések lényegesen kisebbek lesznek, a nyújtható nyugdíj pedig tetemesen magasabb és a befizetési évekkal arányosan növelhető lesz.

Igazán szép a dologban, hogy az orvosok valódi self made man mód-

jára igyekeznek ügyüket rendezni és különösen kedvesen hat, hogy megyénk szép számú orvosai nem a külső segínyt használják. Igaz ugyan, hogy Budapesten egy központi nyugdíj-egylet alakításáról beszélnek, de először ez az egylet is még a messze jövő kérdése, de másodsor a megyei orvosi nyugdíjgyesület előnyös conjunctura mellett annak főokjává bármikor is válhatnak. A kilátásba helyezett államosítás sem lesz utjában a nyugdíjgyesületnek, mert mint jól emlékezünk, ezen kérdés is már 10 év óta foglalkoztatja az orvosi közvéleményt s talán még tíz évig is függőben marad. Ezeknél fogva csakis helyeselhetjük, hogy megyénk orvosai szilárd elhatározással fogtak ügyeik rendezéséhez.

Ezen önszegődkezés annyira új és meglepő azon korban, hol mindenki az államtól várja boldogulását, hogy bizonyára megyénk példáján más törvényhatóságok területén is visszhangra fog találni az eszme és Torontálvármegye mint uttörő fog szerepelni. Végül nem kétekedünk, hogy ilyen humanus intézmény az illetékes hatóságok támogatását is meg fogja nyerni és általa erőben gyarapodni fog.

Az interparlamentáris béke-konferencia szerdán tartotta utolsó ülését Brüsszelben. Nem sok újat végzett ugyszólván semmit. Elfogadott egy határozatot, hogy rendkívül fontos, hogy valamely kormány tegyen javaslatot nemzetközi békebíróóság föllállítására nézve s a kérdés megoldására 5000 frank pályadíjat tűzött ki. A semlegesség elismerésének kérdését Hieronymi Károly adta elő, a magyar bizottság megbíráásából. Arról van ugyanis szó, hogy ha valamely állam alkotmányosan semlegesen jelenti ki magát, akkor ezt a többi állam elismerni tartozzék. Már a budapesti konferencia s régebben a haagi és brüsszeli is foglalkozott ezzel a kérdéssel, de nem tudott megállapodni, annyi mindenféle jogot és tekintetet kell számba venni a dolog megítélésénél. Most is csak azt határozták, hogy a jövő konferencián fognak határozni. A jövő évben az interparlamentáris konferencia, mint elhatározták, Lisszabonban tartja üléseit.

Ismét a rudolfsnadi ügy.

Nagybecskerek, augusztus 16.

Olvasóink előtt sokkal ismeretesebb az a hajszja, melyet néhány ellenzéki lap a rudolfsnadi ármentesítő és belviz szabályozó társaság igazgatása ellen indított, semhogy azt újból ismertetnünk kellene.

Legelsőbb egy „Nothsignal“ című röpiratot küldtek szét az egész országban. Abban a röpiratban, amint alkalmunk volt nem régen bebizonyítani, hallatlan valótlanosságok vannak felhalmozva. Amde azt még nem tartották elegendőnek a nagy purifikálók. A „Hazánk“-ban magyarul, a „Budapester Tagblatt“-ban németül felmelegítették ugyanazokat a régi históriákat, melyek örökké új — hazugságok maradnak, s egynéhány másik ellenzéki lap, mely szívesen hiszi el mindenkor a büzlő Dániáról szóló (különösen a kánikulában igen hálás) nótát, nem mulasztotta el szintén tudatni b. olvasóival, hogy Torontálban hatvanezer forintokat lopnak fényes nappal, az elnök pedig, ki véletlenül főispán is mindent nézi összetett kézzel.

Hogy Torontálvármegyében egy ember sem hitte el, hogy Rónay főispán-elnök mulasztást követett el, vagy mások büneit takargatta, — mondanunk is felesleges, de arra méltán kíváncsi lehet az egész vármegye közönsége, hogyan vélekedik Rónay főispán elnök maga az egész hajszáról. Lapunk szerkesztője ma délben felkereste a Korytniczáról hazaérkezett főispánt, azzal a kéressel, szíveskednék nézetét a szóban forgó ügyről elmondani. Rónay főispán-elnök a legnagyobb készséggel és az önjellemző nyíltsággal felelt meg szerkesztőnk kérelmének s körülbelül a következőkben körvonalozta álláspontját:

Addig, míg a földmivelésügyi miniszter által a képviselőházban kilátásba helyezett vizsgálat befejezve nincsen, sem-

A „TORONTÁL“ tárczája.**Csönd lakik a házban.**

Bálintól még sohasem vala beszéd az irásaimban. Es ez a kár. Vele meg köll ismerkedni, különösen pedig ama történettel, amelyik kedvetlen, fekete estéken játszódtott le az Angyal-sugbéli házban. Mohos emitt a vénhedt zsidó-föld, a kémény itt ott düledező, s odabent a szobában Bálint jár-kele, a gyermekek egy sarokban püssmognak, az asszony . . . De éppen ő hősnője e mesének. Tilda.

Tilda pedig szenvedett.

Magint egyet mást emlitenem kell. Ugyanis Tildáról sok mindent beszéltek leánykorában. Jót és rosszat vegyest. No tulságos rosszat nem éppen, de főként szerelmekről és egyéb ilyes érdekes dolgokról. Tilda, Tilda: ez a kedves név. Nemde egy szőke, karosu leány neve ez, akinek szürke szeme álmadozóan tekint a világba, keze fehér és könnyű, és arczán mélyszőn borong a lányálmok puha fénye? Ó csakugyan ilyen volt, és fehér, némileg hideg arczsa alatt epedő szív lakott; szerelmek, szereimek, apró, de édes szenvedésekkel teli regénykéek jelölik amaz éveket, melyek addig peregtek le, amig Tildából Tass Bálintné lőn. A szív gyakorta álmodik, azonban Tilda már ugy született, hogy nála az ő kicsi leányssive mindig álmodott. De nem szerette Tass Bálintot.

A férfi barangolt a világban, pénznek uszatak el természetesen, mikor nagysokára előjött, egyedül csak a házikó maradt meg itt az Angyal-sugban a nagy gazdaságból és némi holdacsák. Itt volt Tilda is. Tilda!

Régen — im sok idő előtt — Bálint ekkor még mindenféle klasszikai tudományokat tanult a fehér barátoktól, akkor a tizenkétéves leánya volt Bálint szivhölgye és im amint eljött most koravénon, harmincz esztendővel válna, Tildára gondolt, ki majd mosolygó derűt hoz a roskadozó házba — és így némileg boldogok lehetnek. — Tilda ekkor már huszonkétéves volt, a nagynéni, akihez árvaságban került, többet foglalkozott pázkosztos macskával, mint vele, — s ekép történt vala hogy a szegény Tilda férjhez ment Bálinthoz.

Csöndes, szomorú évek gyümölcse volt az a két szőke gyermek, kik csak még kedvtelenebbé tévák a Bálint és Tilda életét. Itt nem volt szerelem, boldogság annál kevesebb. A férfi koppadt és vén, az asszony szomorú, álmadozó:

— Miért kedvetlen, Tilda? — kérdezte Bálint az első esztendőben.

Az asszony boldogtalan mosolylyal nézett maga elé:

— Miért? — Ah, hisz én, gondolom, elég vidám vagyok.

Tass Bálint lehajtott a fákó, ránczos fejét mereven nézett a földre.

— Ugy, ugy . . .

S így maradt minden. Így mint a szív lassan elfeledi a régi álmokat, a régi lángból hamu lesz, és csönd is támad: mindegy, egy kicsit élünk még, aztán meghalunk és nem lesz többé semmi baj . . . A ház pedig roskadtan, vénen figyelte a tűnő időt, annak a két embernek, aki benne lakott, már mindegy volt, akár lesz reggel, akár fekete éjszaka marad örökké.

II.

Almok.

Ebren nem jó álmodni! Tilda azonban ezt nem gondolta meg, — s im egyszer azt álmodta, hogy ő végtelen boldogtalan. A két kis gyerek ott sirt az ölben.

Eh, miért sirt két kölyök, mikor nincs ok rá, lám, neki volna oka sírni, nagyon sírni és nem sír, mert az nevetséges és gyöngeséges volna. S e gyerekek! Az anyai szeretet nem konvencionális soha, Tilda azonban csak ugy szerette a gyermekeit, amint éppen . . . no, hát szerette, szerette, mert im vannak itt is anyák, akik forron és boldogan ölelik keblükre az apró emberkeket. Mert a Tilda gyermekei nem szerelmből születtek, rossz volt, hogy jöttek. Mert minek? Csak nehezebbé és kellemetlenebbé teszik ezt a nyomoruságos életet. Ha már itt vannak, hát jó. Kapnak enni, inni, ruházatban sem szűkölködnek éppen, egy vén asszony eléggé felügyel rájuk, hogy a kutba ne pottyanjának. Csak ne sírnának annyit. Ez a fület hasogatja Tildának, — és végtére minek ide a gyerek, ahol nincs soha egy derűs pillanat, jókedvű hang, fevilámló mosolygás?!

Hát így, a fiatal déután benézett az ablakon a tavasz, meg egyéb édes dolgok kopogtattak az emberek szívében. Még dalok is, melodiák, tultömött, burgó zongás, a vér dus hullámokban ring tova az ereken.

Tilda az ablaknál ült és kitekintett az utcára.

Emitt meg nem jár senki. — Soha senki. Ugyan ki is lakhatnék erre? — Ez csak egy sug, nem is kellemes, csönd van ugyan itt, meg sok por, itt ott lombos hárs koppint az ablak üvegén, ha a fuvalom megsimogatja a leveleket. A házak aprók, nesztelenek, az emberek a nap

való ember, minden regényesség nélkül, egyszerűen megvette Schein Mita szefkerini cigánytól ennek szépséges leányát Lyubiczát. Az apa és a vő hamarosan megalkudtak az árra nézve és megkötötték a vásárt 106 forintra. India ivadéka, megelégedve, mint a ki jól végezte dolgát, nyugodtan vitte házába megvásárolt feleségét, a ki nem is igen bántódott azon, hogy ura őt csak pénzen szerzte meg magának. A két fiatal lény csak hamar egymáshoz tördölt és már egy év óta boldog szerelemben éltek, a minek gyümölcse egy kicsi leánygyermek lett. A csendes boldogságnak azonban vége szakadt most. Az öreg Schein megbánta tettét, valósággal elrabolta leányát Milostól és most egy másik cigánynyal alkudozik magasabb árra. A pénzen szerzett jogos tulajdonától megfosztott Nyegru fájó szívvel keresi jussát: az asszonyt, vagy a pénzt, de eredménytelenül, mert nincsen olyan törvényünk, mely az ilyen ügyeket lebonyolítaná.

Vásárok. Tegnap volt a nagybecskereki vásár utolsó napja, az a nap, melytől vásáro-saink — mint már említettük — az előző napok silány forgalmában a kedvező fordulatot várták. Reményökben azonban csalatkoztak, mert vevő tegnap is kevés volt. Az általános eredmény alig középszerűnek tűnteti föl a vásárt. — A vidéken a közeli napokban a következő vásárok lesznek: Egresen f. hó 22-én, Mokrinban 19-22-ig, Csenén 22-én, Torontál-Vásárhelyen 28-30-ig, Alibunáron 24-27-ig.

Irodalom és színház.

* **Esküvő.** A gyár-utcai anyakönyvi hivatalban tegnap kötött házasságot Molnár László, a kitűnő tragikus, a Magyar Színház főrendezője Rákosi Zsófi kisasszonnyal, öavegy Rákosi Gyuláné leányával. A menyasszony tanuja Hermann Béla elöljáró, a vőlegényé Iház Aladár ügyvéd volt. A polgári kötés után tíz óra kor ment végbe az esküvő az erzsébetvárosi plébánia templomban, a hol Tótfalussy Béla plébános intézett szép beszédet a jegyesekhez. A templom egészen megtelt előkelő közönséggel, a melynek soráiban a rokonságon kívül az irói és művészi világ tagjai voltak nagy számmal.

* **Szemere Miklós** — kinek Fair Play című tanulmánya a télen széles körben tünt fel — égető társadalmi kérdésekhez szolt hozzá „Fiatal Véreim” című ép most megjelent könyvében, mi valószínűleg szintén oly rohamosan fog elkelni, mint a Fair Play. A Széchenyi lakoma ez idei szónoka, hazafiasan, szívűből, meggyőző erővel mindig érdekesen és tanulságosan beszél tárgyairól, magyar szivűből a magyar szivűhez. Ara 30 krajczár. Kapható az Athenaeumnál és minden könyvkereskedésben. A mű Felméry Lajos emlékének van ajánlva.

Sport.

Kerékpár-verseny Lugoson.

A lugosi „Villám” kerékpár-egylet versenyé folyó hó 11-én szépen folyt le és fényes eredményt mutatott fel. A versenyen sokan vettek részt, lugosiak és vidékiek.

A versenyzők és nézők délután 3 órakor vonultak ki a versenytérre, s már fél óra múlva igen előkelő közönség gyűlt össze. A tribünök között csinos pavillon állt, melyben a versenyvédőnké Jaka bffy Imre főispán és neje, meg kíséretükben több előkelő hölgy foglalt helyet.

A bírói páholyban a zsűri tagjai voltak: Sulyok Arpád elnökelete alatt.

A versenyt díszfelvonulás nyitotta meg, melyen az összes kerekesezők részt vettek. Nyertek: 1. Sommer Rezső, 2. Krausz László, 3. Herváth Kálmán (lugosiak).

A kezdők versenyén tizenegyen vettek részt, kik három csoportba osztva futották be a 2000 méteres pályát. Győztesek: 1. Weiszner Máté (Palics), 2. Szántó József (Szeged), 3. Krausz László (Lugos).

A vendégek versenyére kilenczen álltak ki; a pálya 3000 m. Győztesek: 1. Szentpétery József (Kolozsvár), 2. Szávits János (Szabadka), 3. Kohn Béla (H. M.-Vásárhely).

A program legérdekesebb pontja a műkerékpározás volt, melyen egyenkint öt lugosi versenyző vett részt. Díjat nyertek: 1. Nasitz László, 2. Patzel György, 3. Krausz László.

Ez után következett a versenyzés Lugos város díjért, melyre öt lugosi pályázott. A 3000 méteres pályát befutotta: 1. Sommer Rezső, 2. Krausz László, 3. Patzel György.

A főverseny iránt élénk érdeklődés volt, mert csak a legjobb kerékpározók fizették be a tétet. A 6000 m. pályán heten futottak, hogy Jaka bffy főispán díjat elnyerjék. Nyertek:

1. Kohn Béla (Vásárhely), 2. Merschdorf Péter (Nagybecskerek), 3. Hoffmann József (Temesvár). A következő versenyen Nasitz László, Patzel György, Kriesch Lajos és Sternheim mutatott be a csoport-műjárást, mely alatt ritka ügyességet tanusítottak. Győztesek: 1. Naschitz László, 2. Patzel György, 3. Kriesch Lajos.

A lugosi hölgyek díjért folytatott versenyre csak a „Villám” tagjai jelentkeztek. A pálya 2000 m. Célhoz ért: 1. Sommer Rezső, 2. Krausz László, 3. Patzel György.

A zsűri díjért 2000 m. pályán egyedül Szávits János (Szabadba) futott, miután versenytársa Szentpétery József (Kolozsvár) a versenytől a közönség általános csodálkozására visszalépett.

Befejezte az érdekes versenyzést a vigaszverseny. Ezen heten vettek részt, kik az előző versenyeken nem nyertek. Díjat nyertek: 1. Frankl Hugó (Csene), 2. Ferschitz Ferencz (Temesvár).

Este a Konkordia-kertben a kerékpározók tiszteletére táncmulatság volt, melyen a legválogatottabb közönség jelent meg és a versenydíjakat a nyerteseknek átadták.

Táviratok.

Országgyűlés.

(A főrendiház ülése augusztus 16-án.)

Budapest, aug. 16. (A „Torontál” eredeti távirata.) A főrendiház ma délelőtt ülést tartott, melyen vita nélkül a következő napirendet intézték el:

Elnöki előterjesztés.

A gazdasági bizottság jelentésének tárgyalása a főrendiház kiadásairól és bevételeiről.

Az igazoló bizottság jelentésének tárgyalása a főrendek jegyzékének folytatolagos kiigazításáról.

A czukoradóról szóló 1896. évi 19. t.-cikk hatályának meghosszabbításáról.

Az 1888: XXV. t.-cikknek az 1897/8-iki szesztermelési időszakra való alkalmazásáról.

A hazai pénzüzetek által kibocsátandó némely kötvények biztosításáról.

A budapest—angyalöldi magy. kir. elmeógyógyintézetben új igazgatósági épület emeléséről szóló törvényjavaslat.

A törvényhozás által engedélyezett évi hitellel (1896. évi VI. t. cikk) szemben az 1896-iki számadási év pót-negyedében előfordult tulkiadások, előirányzat nélküli kiadások és hitelátruházások tárgyában hozott képviselőházi határozat.

A törvényhozás által engedélyezett évi hitellel szemben (1897. évi XI. t.-cikk) az 1896-iki számadási év IV. negyedében előfordult tulkiadások, előirányzat nélküli kiadások és hitelátruházások tárgyában hozott 1739. és 1740. számú képviselőházi határozat tárgyalása.

A m. kir. államvasutak hálózatán esz-közlendő beruházásokról és e beruházások költségeinek fedezéséről.

A győr—sopron—ebenfurti vasut beruházási kölcsönének engedélyezéséről.

A máramarossziget—körösmező határszéli állami vasutvonal építésénél felmerült kiadási többlet fedezéséről.

Az esküdt-bíróságokról.

A bűnvádi perrendtartás életbeléptetéséről.

A büntető törvénykönyvi (1878: V. t.-cz. 412. és a kihágási törvénykönyv 1879: XL. t.-cz.) 59. §-ának módosításáról.

A m. kir. központi statisztikai hivatalról.

Az árvavölgyi helyi érdekű vasut engedélyezéséről szóló törvényjavaslat.

A szolnok-kis-kun félegyházi h. é. vasutak.

A nagybecskerek—zsombolyai keskenyvágányu h. é. vasut.

A gattaja—lugos—marosillyei h. é. vasut engedélyezésének megtörténte tárgyában a kereskedelmi m. kir. miniszter

által az országgyűlés elé terjesztett jelentésére hozott képviselőházi határozatok érdemleges tárgyalása.

A jegyzőkönyv hitelesítése.

Jászai Mari Nagyváradon.

Budapest, aug. 16. (A „Torontál” eredeti távirata.) Nagyváradról sürgönyzik: A tegnapi Elektra előadásán, mely a Rhédey-kertben épített arenában tartatott meg, körülbelül 4000 néző vett részt. Jászai Mari, a világ legjobb Elektrája, folyton megújuló óvációk tárgya volt. A művésznő aranyból készült babérkoszorút kapott. Mihályfi, Adorján Berta s a többi közreműködőknek szintén bőven kijutott a tapsból. A vidéki hírlapírók országos szövetségének szép összeg jut.

Az orleánsi herceg párbaja.

Budapest, augusztus 16. (A „Torontál” er. táv.) Henrik orleánsi herceg és a turini grófnak párbaja, melyet lázas izgatottsággal várt a világ, tegnap reggel 5 órakor ment végbe a Bois de Malechautban Vaucressol mellett. Henrik herceg jobb vállán és alsó testén két súlyos sebet kapott, a turini gróf pedig jobb kezén sebesült meg. Henriket a char-tesi herceg lakására vitték. Sebeit még a küzdőtéren kötötték be. A palotát szigoruan őrzik. A herceg tizenegy órakor aludt el; orvosa csak két-három nap múlva nyilatkozhatik a beteg állapota felől. A jegyzőkönyv szerint a küzdelem 26 percig tartott, a felek ötször csaptak össze. Leontier és Aogadró gróf fölváltva vezették a párbajt. Henrik herceg, mialatt bekötötték sebeit, fölemelkedett s a turini gróf felé nyujtotta kezét e szavakkal:

„Engedje meg, uram, hogy kezét megszorítsam.”

A gróf erre kezét nyujtotta neki. Egyelőre a legszigorubb nyugalomra van szüksége. A turini gróf még a nap folyamán elhagyta Párist, délután Rómába utazott.

Budapest, aug. 16. (A „Torontál” er. táv.) Rómából jelentik: A párbaj ki-menetelét mindenütt a legnagyobb megelégedéssel fogadják.

Budapest, auguszt. 16. (A „Torontál” eredeti távirata.) Párisból jelentik: A herceg állapota kielégítő. Az orvosok azt hiszik, hogy semmi nemesebb szerv nem sérült meg.

Angiolitto ítélete.

Budapest, augusztus 16. (A „Torontál” eredeti távirata.) Madridból jelentik: A vergarai hadi törvényszék Angiolittót ma délelőtt hosszabb tanácskozás után kötel általi halálra ítélte.

Válság Indiában.

Budapest, aug. 16. (A „Torontál” eredeti távirata.) Bombayból jelentik: Az afganisztani határvárosokban nagy az izgatottság. Az indiai vasutak az ország minden részébe csapatokat szállítanak. A kormány Afganisztan emirjével szemben legszigorubb intését fejezte ki.

A tőzsdéről.

Budapest, aug. 16. (A nagybecskereki Lloyd társulat távirata.) Buzában a kínálat jobb, a vételkedv jó Forgalom 25.000. mm., a készáru 5—10 krral emelkedett. Buza szept.-okt. 10:33—10:34 Buza márcz.-április 10:25—10:27 Tengeri 1898 máj.-júniusra 5:53—5:55 Tengeri 1897 aug.-szeptre 4:87—4:89 Tengeri szept.-okt. 4:90—4:95 Zab szept.-októberre 6:04—6:09 Repcze aug.-szeptemb. 10:15—10:25

Arverési hirdetés.

A törökbecsei kir. járásbírósa mint te-lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajthatónak Dippon Henrik és neje szül. Major Magdolna aracs lakosok végrehajtást szenvedők elleni 315 frt 09 kr. iránti végrehajtási ügyében a területen levő Aracs község határában fekvő 749. sz. tkvben A I. 1 sor. 759. ösz. ir. ház és 857—858. hrsz. beltelek 573 frt kikiáltási árban 1897. évi szeptember hó 9-ik napján d. u. 3 órakor Aracs községében árverés alá fog bocsátani és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a ki-kiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 1881. évi novem-ber 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymi-niszteri rendelet 8. §-ában jelölt és óvadék-kepesnek nyilvánított értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénz-ről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig az első árverés jogerőre emelkedése után 15 nap, a másodikat 30 nap, az utolsót 45 nap alatt, mindig az árverés napjától számított 5% kamattal együttesen a tbcsei kir. adóhivatal mint letéti pénztárnál szabályszerű letéti kérvény kapcsán lefizetni és a vétel után járó kincs-tári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatali órák alatt a kir. járásbírósa tkvi irattárában és Aracs község elől-járságánál megtekinthetők.

Kelt Török-Becsén, 1897. évi aug. hó 2-án. A kir. járásbírósa, mint tkvi hatóság.

754—1.1

Jakabfy,
kir. járásbíró.

2497. tkvi szám 1897.

761—1.1

Arverési hirdetés és feltételek!

A perlaszi kir. bírósága, mint tkvi hatóság az előterjesztett kérelem folytán Szabó Mihály ügyvéd titeli lakos javára 163 frt 90 kr. tőke, ennek és pedig 54 frt után 1895. évi október hó 2-tól, 109 frt 90 kr. után pedig 1895. évi december hó 16-tól járó 5% kamata, 70 frt 85 kr. eddigi, 9 frt 50 kr. jelenlegi s még fel-merülendő költségek kielégítése végett az 1881. LX. t. cz. 144. §-a alapján s a 146. §-a értelmében s a 156. §-ának figyelembe vételével id. Hirt Antal rudolfagnádi lakos ellen a Rudolfagnád községben fekvő és a rudolfagnádi 91. sz. tkvben foglalt:

1. sorsz. 164. hrsz. 408 □-öl ház-helyre egészben 28 frt;
2. sorsz. 1134. hrsz. 800 □-öl szántóra 55 frt;
3. sorsz. 1424. hrsz. 400 □-öl szán-tóra 28 frt;
4. sorsz. 1665. hrsz. 800 □-öl szőlőre 54 frt;
5. sorsz. 2237. hrsz. 2 hold szántó-nak id. Hirt Antalt illető fele része 111 frt;
6. sorsz. 2250 hrsz. 2 hold szántó-nak id. Hirt Antalt illető fele része 111 frt;
7. sorsz. 3123. hrsz. 3 hold szántó-nak id. Hirt Antalt illető fele része 231 frt;
8. sorsz. 3867—3868. hrsz. 815 □-öl rét és 1295 □-öl nádasra egészben 49 frt;
9. sorsz. a. 5133—5134. hrsz. 1371 □-öl nádas s 1370 □-öl szántóra egészben 49 frt;
10. sorsz. 5357. hrsz. 1 hold szántóra egészben 111 frt;
11. sorsz. 5504. hrsz. 2 hold szántónak id. Hirt Antalt illető fele része 111 frt;

12. 24. soroz. 2633/6. hrsz. 2 hold szántóra egészben 75 frt becsárban az árverést elrendeli s azt, valamint a meg-állapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Rudolfagnád községében 1897. évi augusztus hó 23-án d. e. 9 órakor fog megtartani a következő úgy a tkvi hivatalban mint a Rudolfagnád községben kifüggesztett s megtekint-hető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog.
3. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni.

Perlaszon, 1897. évi június hó 4-én a kir. bírósága tkvi oszt.

Tóth,
kir. aljbíró.

Árlejtési hirdetés.

A hajókázható Béga csatornán felépi-tendő hajóhid építési munkálatnak bizto-sítására az árlejtés Szerb-Ittebe község-házánál 1897. évi augusztus hó 22-én d. e. 9 órai kezdettel fog megtartani.

Ezen hajóhid építési költségei, bele-értve a faanyagot és a vas alkatrészeket, szakértői költségvetés szerint 3657 frtra előirányoztattak.

Az építési feltételek és tervek, valamint a költségvetés a községi jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az előirányzott összeg 10% a kész-pénzben bánatpénzül fizetendő le az ár-lejtést vezető községi előljárásság kezéhez. Utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Szerb-Ittebén, 1897. évi aug. hó 13-án.
Jovánovits György,
jegyző. 761—1.1
Ráits József,
bíró.

10291. sz. 1897.

749—3.2

Pályázati hirdetés.

A Torontálvármegyébe bekebelezett központi járáshoz tartozó Tor.-Erzsébetlak községben az 500 frt készpénzfizetés, 60 frt kézbesítési díj, 140 frt utiátalány, szabad lakás, 800 □-öl kert, 10 hold szántóföld, 3 öl tűzifa és 4 öl tüzi-szalma élvezetével egybekötött jegyzői állás megüresedvén, arra ezennel pályáza-tot hirdetek; miért felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, miszerint pályázati kérvényeiket nálam f. é. aug. hó 20-ig annál is inkább adják be, mert ezen határidőn túl beérkezők figyelembe vétetni nem fognak.

N.-Becsereken, 1897. aug. 6-án.

Dániel,
főszolgabíró.

Egy

755—x.2

irodai gyakornok

fizetés mellett felvétetik.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

I. magyar királyi szabadalmazott**OSZTÁLY SORSJÁTEK**

A magyar kir. osztálysorsjáték
50.000 nyereségének
jegyzéke.

A legnagyobb nyereség a játékterv 9. §. szerint
1.000.000 korona.
Egy millió

A nyereségek különleges beosztása a következő:

Nyereségek	Korona
1 db	600,000
1 "	400,000
1 "	200,000
2 "	100,000
1 "	90,000
1 "	80,000
1 "	70,000
2 "	60,000
1 "	40,000
5 "	30,000
1 "	25,000
7 "	20,000
3 "	15,000
31 "	10,000
67 "	5,000
3 "	3,000
432 "	2,000
763 "	1,000
1238 "	500
90 "	300
3170 "	200
3900 "	170
4900 "	130
50 "	100
3900 "	80
2900 "	40
50000	nyereség és jutalom 13.160.000 kor.

759a—1.1

a magy. királyi szabad osztály-sorsjáték főelárusítói,
BUDAPEST, Váci-körút 4. szám.

Az 1897. évi február hó 27-iki törvény szerint a kis lutri megszűnik és ezen osztálysorsjáték által pótolatik. Németországban ezen nemű sorsjátékok már 100 év óta fennállanak és az illető sorsjegyek eladatnak. Nálunk Magyarországon is emelkedik iránta az érdeklődés, mert a sorsjegyek legnagyobb része biztos kezekben van. Nemsokára ilyenek csak ráfizetéssel lesznek kaphatók. Azért ajánljuk, hogy a vétellel ne késünk.

A magyar osztálysorsjáték áll:

100.000 eredeti sors-
50.000 és pénznyere-
jegyből mőnyből

A nyeresési esélyek oly előnyösek, hogy az eddigi kis lutri, vagy egy igérvény vétele eszel nem is hasonlítható össze. Ily előnyös esélyekkel szemben mindenki nyujtsa kezét a szerencsének viszonyaihoz képest.

Az összes 50.000 nyereség a mellette álló nyere-mény jegyzékből látható; ezen nyereségek 6 részben lesznek kisorsolva és a nyerő sorsjegy kész-pénzben kiűzetetik.

A sorsjegyek ára az első húzáshoz:

	eredeti sorsjegy
6 frt egy egész	" "
3 frt egy fél	" "
1.50 frt egy negyed	" "
0.75 frt egy nyolczad	" "

A húzások a fővárosi vigadó épületében nyilvánosan történnek a m. kir. kormány felügyelete alatt és egy kir. közjegyző előtt. A húzásnál mindenki jelen lehet.

Mi üzlethelyiségünkben előrusítjuk vagy utánvét-tel vagy az összeg postautalványnyal beküldése ellené-ben ajánlott levélben elküldjük az eredeti sorsjegyeket. Minden egyes vevő nevét azonnal feljegyezzük és vevőink minden egyes húzás után megkapják a ki-űerítő sorsolási jegyséket.

Rendelvényeket f. é. augusztus hó 19-ig fogadunk el.

Török A. és Társa